

ગાંધીનગર સમાચાર

વાવોલ વિસ્તાર વિકાસ સમિતિનું સ્વયંભૂ સ્વચ્છતા અભિયાન



ગાંધીનગર, તા. ૧૯ ગાંધીનગરના વાવોલ ખાતે સ્થાનિક રહીશો દ્વારા સવારે સ્વયંભૂ સ્વચ્છતા અભિયાન હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું. વાવોલ વિસ્તાર વિકાસ સમિતિ પ્રેરિત આ સ્વચ્છતા અભિયાનમાં વિજય એપાર્ટમેન્ટ સામેના મુખ્યમાર્ગ પરના વિસ્તારની ગંદકીને દૂર કરવામાં આવી હતી. વાવોલ વિસ્તાર વિકાસ સમિતિ દ્વારા છેલ્લા ત્રણેક માસથી

ગાંધીનગર, તા. ૧૯ ગાંધીનગરના વાવોલ ખાતે સ્થાનિક રહીશો દ્વારા સવારે સ્વયંભૂ સ્વચ્છતા અભિયાન હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું. વાવોલ વિસ્તાર વિકાસ સમિતિ પ્રેરિત આ સ્વચ્છતા અભિયાનમાં વિજય એપાર્ટમેન્ટ સામેના મુખ્યમાર્ગ પરના વિસ્તારની ગંદકીને દૂર કરવામાં આવી હતી. વાવોલ વિસ્તાર વિકાસ સમિતિ દ્વારા છેલ્લા ત્રણેક માસથી

સે-૨ સ્વામીનારાયણ મંદિર ખાતે ૧૮મો પાટોત્સવ ઉજવાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૯ ગાંધીનગર શહેરના સેક્ટર-૨ શ્રી સ્વામીનારાયણ મંદિરના ૧૮મો પાટોત્સવ તેમજ શ્રી હરિવન વિચરણ ત્રિદિનાત્મક રાત્રીય પારાયણનું આયોજન તા. ૨૦ થી ૨૩ નવેમ્બર દરમિયાન સોમ થી ગુરુવાર રોજ રાત્રે ૮.૩૦ થી ૧૧ કલાક સુધી કરવામાં આવેલ છે. આ કાર્યક્રમમાં પારાયણના વક્તા તરીકે સ.ગુ.શા.સ્વા.ચૈતન્યસ્વરૂપ દાસજી ગાંધીનગર સત્સંગનો લાભ આપશે. ઉપરાંત શ્રી નરનારાયણ દેવ પીઠાધિપતિ પૂ.ધુ.આચાર્ય ૧૦૦૮ કૌશલેન્દ્ર પ્રસાદજી તથા દેશ વિદેશથી પૂજ્ય સંતો પધારીને ધાર્મિક અને સામાજિક વિષયો પર મનનીય પ્રવચનનો લાભ આપશે. તો આ ધાર્મિક કાર્યક્રમમાં ભાવિક ભકતોને પધારવા સેક્ટર-૨ સ્વામીનારાયણ મંદિરના પુરુષોત્તમ પ્રકાશ સ્વામીજીએ અનુરોધ કર્યો છે.

પારેખદાદાની વાંસળીના સૂર પરોઢ સુધી રેલાયા

ગાંધીનગર, તા. ૧૯ ગાંધીનગરના સેક્ટર-૩૦ના સ્મશાન 'મુક્તિ ધામ' ખાતે શનિવારે કાર્તિક અમાવાસ્યા નિમિત્તે રાતભર પારેખદાદાની વાંસળીના સૂર ગૂંજતા રહ્યા હતા. સમગ્ર વર્ષ દરમિયાન શહેરમાં નામી-અનામી મૃતાત્માઓના આત્માની શાંતિ માટે છેલ્લા ૨૬ વર્ષથી પ્રવિણચંદ્ર પારેખના વાંસળી વાદન સાથે ભજન સંધ્યાનું આયોજન કરાય છે. આ વર્ષે પણ આયોજિત આ કાર્યક્રમને માણવા શહેરના સંગીતભાવકો તથા અગ્રણીઓ મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. પ્રવિણચંદ્ર પારેખના વાંસળી વાદનને રાજુભાઈ, રાકેશભાઈ બારોટ, ચંદ્રકાંત પડયા, મયુરીબેન, સાથ સાંપડયો હતો. વળી વાદ્યવુંદમાં રાજશે પારેખ, ચંદ્રકાન્ત



કલોલ નજીક ઈસંડ રેલવે ટ્રેક પર એક યુવતી ચગદાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૧૯ કલોલ તાલુકાના ઈસંડ ગામની સ્ત્રીમ પાસેથી પસાર થતા રેલવે ટ્રેક પરથી એક બિનવારસી યુવતીનો મુતદેહ મળી આવના ચક્રવાર મચી જવા પામી છે. ટ્રેનની ટકકરે યુવતીનું મૃત્યુ થયું છેવાની શક્યતાના આધારે પોલિસે વધુ તપાસ શરૂ કરી છે. ઈસંડ ગામ પાસે રેલવે ટ્રેકની બાજુમાં મૃત હાલતમાં પડેલી અજાણી આશરે ૩૫ વર્ષીય યુવતી ઉપર કલોલ રેલવે સ્ટેશન માસ્ટરનું ધ્યાન પડતા તેમણે તાત્કાલીક સ્થાનિક પોલિસને મૃત યુવતી અંગે જાણ કરી બોલાવી લીધી હતી. પોલિસે ઘટનાસ્થળે પહોંચી યુવતીનો મુતદેહ પોસ્ટમોર્ટમ માટે મોકલી તેની ઓળખ થાય તે માટેના પ્રયાસો શરૂ કર્યા છે. જોકે હજુ સુધી તેની ઓળખ થઈ શકી નથી. તો બીજી તરફ યુવતીના શરીરે જોવા મળેલી ઈજાઓના નિશાનથી પોલિસ અનુમાન લગાવી રહી છે કે ટ્રેનની અડફેટે આ યુવતીનું મૃત્યુ થયું છે.



ગાંધીનગર, તા. ૧૯ ક્રોમા ગાંધીનગર માર્ગ પર શાહપુર સર્કલ પાસે એક ટ્રક પલ્ટી ખાઈ જતા અડધા કલાક સુધી ટ્રાફિક જામ રહ્યો હતો. બેકામ જતી ટ્રકે બીજી ટ્રકને ટકકર મારતા સર્જાયેલા અકસ્માતમાં ટ્રક પલ્ટી ખાઈ ગઈ હતી. સદભાગ્યે આ અકસ્માતમાં કોઈને ગંભીર ઈજા કે જાનહાની થવા પામી ન હતી. જોકે ટ્રક પલ્ટી ખાઈ જતા ટ્રાફિક ચકાજામ થઈ ગયો હતો. અડધા કલાકની જહેમત બાદ રસ્તો ક્લીયર થતા ટ્રાફિક હળવો થયો હતો.

ગાંધીનગરમાં મહિલા શક્તિની ઝળહળતી જ્યોતિ એટલે 'લતા માસી'

શહેરમાં વસવાટ ચાલુ કરવા સાથે જ આરંભેલ જ્યોતિ મહિલા મંડળના સ્થાપક પ્રમુખ લતાબેન ચોકસી મહિલા શક્તિનો પર્યાય સમાન



સંબંધ સજાવે જિંદગી સમીર રામી

ટૂક ભરીને અનાજ, કપડાં, ફુડ પેકેટ્સ સહિતની રાહત સામગ્રી સુરતના પુરગ્રસ્તો માટે મોકલી આપી હતી. આ કાર્ય સાથે જ એક બનેલી મહિલા શક્તિને તેમણે સંગઠિત કરી જ્યોતિ મહિલા મંડળની સ્થાપના કરી જેની આજે અડધી સદી વટાવવાના આરે પહોંચવા સાથે હજુ પણ સેવા, સામાજિક અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓની જ્યોતિ પ્રજ્વલિત છે. આઝાદી પૂર્વે ૧૯૩૫માં દક્ષિણ ગુજરાતના વ્યારા ખાતે જન્મેલા લતાબેનનો પરિવાર સામાજિક પ્રવૃત્તિઓ સાથે સંકળાયેલો હતો. ગુજરાતના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી અમરસિંહ ચૌધરી જેમના સહયોગથી રીડી ચુક્યા છે તેવા લતાબેનને અભ્યાસ કરતા પણ સંગીત, રમતગમત અને ઈતર પ્રવૃત્તિમાં મૂળ રસ હતો. માંડ ઓલ એસએસસી સુધી ભણેલા લતાબેનના લગ્ન મુંબઈ રાજ્યના સચિવાલયના કર્મચારી કે. જી. ચોકસી સાથે થયા જેમની ગુજરાતની રચના સાથે પહેલા અમદાવાદ અને પછી ગાંધીનગર બદલી થતા અહીં આવીને વસ્યા હતા. તેઓ જે વિસ્તારમાં રહેતા હતા ત્યાં અનાજ દળવાની ઘંટી સુદાં નહોતી ત્યારે લતાબેનને સહકારી મંડળી બનાવી ઘંટી ચાલુ કરી જેનું સંચાલન મહિલાઓ સંયુક્ત પણે કરતી હતી. આ કલોર મીલ ૨૭ વર્ષ સુધી

દર વર્ષનો નિયત કાર્યક્રમ બની ગયો હતો. મુખ્યમંત્રી તેમના પરિવારની સામાજિક પ્રવૃત્તિના સંસ્કારથી વાકેફ હોવાને કારણે તેમને સરકારની



વિવિધ સમિતિઓમાં પણ સામેલ કરવામાં આવતા હતા. આ સમિતિઓમાં તેમણે ક્યારેય પોતાના બર્નનું વાઉચર મૂક્યા વગર સેવાઓ આપી જેમાં ગ્રાહક સુરક્ષા સમિતિ, મહિલા સુરક્ષા સમિતિ, સોશિયલ વેલ્ફેર બોર્ડ, મહિલા આયોગ ઓલ ઈન્ડિયા સમિતિ, એસ.ટી. સલાહકાર, મેડીકલ વનરાજીની શોભા બની રહ્યા છે. આ વૃક્ષારોપણની પ્રવૃત્તિ પછી તેમનો

મહિલાઓ માટે સિવજના વર્ગો, મસાલા-પાપડ વિતરણ ઉપરાંત ટિકિન યોજના, નાસ્તા યોજના, શાળા-જેલ-કચેરીમાં ગણવેશ પુરા પાડવા, એઈડસ અને પ્રાથમિક સારવારના વર્ગો ચલાવવા, વિદ્યાર્થીઓને પ્રોત્સાહન આપવું, કુટુંબ નિયોજન જાગૃતિ કેમ્પ, નશાબંધી જાગૃતિ, પુર-દુષ્કાળમાં રાહત કાર્ય, મહિલાનો રક્તદાન કેમ્પ, ભિષ્મીક ગુડમં નાસ્તો, મહિલા લોક અદાલત વગેરે સહિતની સામાજિક સેવા પ્રવૃત્તિઓ સતત કાર્યરત બની હતી. આ સાથે સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ જેવી કે નવરાત્રીમાં મહિલાઓ માટે ગરબા સ્પર્ધા, તહેવારોની ઉજવણી, સાર્ક બાલિકા વર્ષની ઉજવણી, વાનગી સ્પર્ધા, રમગમત સ્પર્ધા, વકતૃત્વ-વેશભૂષા-અભિનય સ્પર્ધા, પ્રવાસો વગેરે પણ ખરા જ. ગામડાઓમાં અનેકને નશામુક્ત કર્યા તો મહિલાને દહેજ પ્રથા છોડવા જાગૃત કરી. આ સાથે તેમણે કુટુંબ નિયોજનના ઓપરેશન-જાગૃતિ અભ્યાન પણ ચલાવ્યું. જેમાં એક સમયે માત્ર જ દિવસમાં ૧૦૦ લેપ્રોસ્કોપિક ઓપરેશન-સહાય થયા હતા. આ સમયગાળા દરમિયાન ત્રણ સંતાનોના ઉછેરની જવાબદારી શરૂ થયે તેમણે નિભાવવા સાથે તેમણે પોતે શારીરિક સંગીત પણ શીખ્યું. કોઈની પણ સેવામાં હંમેશા ઉત્સાહથી તૈયાર રહેતા હતા. એકવાર વરસાદના સમયમાં તેમની ઘર સામે મોઢામાં ફીણ સાથે ઢળી પડેલી વૃધ્ધાની પદદ માટે તેમણે એમ્બ્યુલન્સ બોલાવી પરંતુ એકલા થયેલા કોઈ નાગરિક સાથે જવા તૈયાર ન થતાં તેઓએ વૃધ્ધાનું માથું પોતાના ખોળામાં રાખી તેને હોસ્પિટલ લઈ જઈ સારવાર અપાવી હતી. એક વાર જ્યારે તેઓ ઘરે એકલા હતા ત્યારે અડધી રાત્રે કોઈ અજાણ્યા શખ્સે ફોન કરી સેક્ટર-૨ જમાં બાળલગ્ન યોજાઈ રહ્યા હોવાની માહિતી આપી. લતાબેનને તુરંત જ પોલિસને જાણ કરી આ બાળલગ્ન અટકાવ્યા તો બીજા દિવસે કન્યાના કુટુંબીજનો લાકડીઓ સાથે ઘરે આવી પહોંચ્યા હતા. જોકે તેમની સમજાવટના અંતે તેઓ ટિકરીના બાળલગ્ન નહી કરવા સંમત થયા હતા. આજે ૮૩ વર્ષની ઉંમરે પણ સતત ઉર્જાથી કાર્યરત અને શહેરમાં 'લતા માસી' તરીકે ઓળખાતા લતાબેન ચોકસીને બબ્બે રાજ્યપાલો ઉપરાંત અનેક સ્વૈચ્છિક સંસ્થાઓ દ્વારા વિવિધ એવોર્ડથી સન્માનિત કરાઈ ચુક્યા છે. ટિકરીઓને શિક્ષણ અને સ્વબંધાવની તાલીમ આપવી જોઈએ તેવું માનતા લતા માસી સાથા અર્થમાં 'મહિલા શક્તિ'નું પૂરક નામ છે. - પ્રતિભાવો આવકાર્ય : samirtalod@yahoo.com

કલોલ લવલી ચોકમાંથી ત્રણ શકુનીઓ પકડાયા : ૩. ૫૧૫૦ રોકડ મુદ્દામાલ પોલિસે જામ કર્યો ગાંધીનગર, તા. ૧૯ કલોલ શહેરના લવલીચોકમાં જોગણી માતાજીના મંદિર પાસે કેટલાક શખ્સો જુગાર રમી રહ્યા હોવાની ખાતમી કલોલ શહેર પોલિસને નાઈટ પેટ્રોલીંગ દરમિયાન મળતા કલોલ શહેર પોલિસની ટીમે રાત્રે લવલીચોકમાં દરોડો પાડ્યો હતો. પોલિસે લવલી ચોક ભરતની ચાલી ખાતે રહેતા ભરત ક્રાંતિ પંચાલ, બાલમુકુંદ બળદેવ સોલંકી અને મજુર હાઉસીંગ સોસાયટીમાં રહેતા કુણાલ રમણ જાદવ નામના ત્રણ શખ્સોને જુગાર રમતા રંગે હાથ પકડી પાડ્યા હતા. પોલિસે રૂ. ૫૧૫૦ રોકડ સાથે ત્રણેયની ધરપકડ કરી હાઉસરખાની કલમ ૧૨ મુજબ ગુનો દાખલ કરી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.